

# 三年三千亿投资 高新区打造现代化国际化创新型城区

本报讯（晚报记者 卢雯）9月24日下午，无锡高新区（新吴区）现代化国际化创新型城区产城融合规划及三年行动计划发布大会举行，标志着无锡高新区在打造现代化国际化创新型城区、推动产城融合发展的进程中又迈出了坚实的一步。

一年多来，无锡高新区（新吴区）依托国内一流规划团队，坚持世界眼光、国际标准，聚焦“具有全球竞争力的

现代化国际化创新型城区”的目标愿景，科学审慎制定全区产城融合规划及三年行动计划，精心部署打造“一核四心三轴”空间发展新格局，这既是高新区擘画新时代高质量发展的最新指南，更是高新区扛起新使命、谱写新篇章的郑重宣言。通过“一张蓝图绘到底、一任接着一任干”，一个具有世界影响力的高科技园区、国家级智能制造高地、长三角开放创新窗

口、无锡现代化人文宜居城区，将在世人面前闪亮呈现。

新吴区将高水平规划建设六大产城融合功能区，以产业转型升级联动推进城市功能完善提升，以高质量的公共服务为支点，不断提升人居环境。“两城四区”六大产城融合功能区包含：新安—太湖湾科创城，定位为太湖湾科创带的创新智核，致力于打造为以生态、创新、活力为特质的世界级湖湾创新都

会；旺庄—新加坡科创城，推进先进制造业和现代服务业深度融合，致力于打造先进产业集聚功能复合多元的国际产创引擎；硕放—空港经济技术开发区，打造集空铁水陆交通于一体的苏锡空港枢纽；江溪—商务创新区，打造科技创新和金融商务为产业特色，城市功能国际化的活力宜居硅巷；梅村—中欧产业合作创新区，厚植吴文化底蕴，致力于硬核产业、活

力研发、品质人居、人文生态综合驱动的吴韵智造高地；鸿山—省级旅游度假区，以文旅度假、数字科创、现代农业为特色，致力成为独具人文魅力的文旅产创客厅。

三年行动计划旨在通过启动科技创新引领行动、智能制造升级行动、国际城区建设行动、人文品质提升行动、绿色低碳示范行动、城市精细治理行动，三年投资三千亿元，高质量推动产城融合建设。

## 快速中环重要节点工程方案过审

本报讯 近日，记者从312国道无锡锡沪路至锡虞立交段和凤翔路至广石路段工程可行性研究报告审查会上获悉，该工程方案符合上位规划，合理可行，满足工可编制办法的要求和深度，一致同意通过评审，标志着该段“中环”离开工更近了一步。

312国道无锡锡沪路至锡虞立交段和凤翔路至广石路段是《国家公路网规划》中312国道的重要组成部分，也是无锡快速中环不可或缺的一部分。项目的建设对于提升国道通行能力和服务水

平，缓解过境交通对城市交通的影响，改善沿线地区交通出行条件，促进地方社会经济发展具有重要意义。

市建管中心相关负责人表示，下阶段，将着重加强交通量预测分析、沿线基础资料调查，围绕深化老桥改造利用、桥梁预制装配、特殊路基处理等方面进一步优化工程设计方案，加快项目后续审批，确保项目如期建设。

今年以来，依托重点工程建设指挥部办公室牵头快速中环攻坚工作专班、土地审批

专班、财政评审专班组的“1+3”协调平台，围绕快速中环建设目标，挂出作战图，形成建设合力，实行“蹲点办公”，加强工作调度，每半个月召开一次中环攻坚专班工作协调会，协调解决在建项目实施、节点方案调整、供地手续办理、项目投资控制等事项，全力以赴推动项目早日开工。

（晓城）



## 这里的围挡有颜值又环保



“没想到围挡也能这么靓丽！”昨天下午在锡山区府北路一写字楼一楼，一处店面的小型施工区域前增加的浅灰底色金属围挡吸引了不少过路者的目光，这种可开合的新型围挡不仅能阻挡扬尘，还具有轻便安全以及高颜值的优点。据悉，近日，锡

山区城管局正在全区推行一种新型临时围挡，解决城市小型施工现场不设置围挡或设置不规范造成市容形象以及安全生产隐患等问题。

“施工单位提出简易申请后，即可免费使用！”在府北路的装修施工区，负责人告诉记者，围挡为成品组合式，根据施工区域面积大小自行拼装，使用单位提出申请后，由所在地城管中队上门安装和管理维护，不需要额外付费。店

主张女士使用后表示满意，同时被告知，使用过程中若有损坏或其他原因的调整，城管中队会及时上门处理。记者看到，围挡为一种新型复合金属材料，搭建时像搭乐高一样可拆合折叠，清洗、回收也很方便。其主体表面为灰色，融入了锡山区的设计logo，高度为1.8米，边缘部分有箭头等简洁标记。

据悉，最近锡山区城管局已为552处场所提供了这种新型绿色的免费临时围挡。

（陶洁/文、摄）

## 拓展应用场景 优化就诊服务流程 全力打通 医保线上支付“堵点”

近日，记者从无锡市医保中心处获悉，自8月18日无锡医保移动支付正式上线以来，市人民医院、市二院、市中医医院等10家医院积极开展医保线上支付业务，针对医院差异化就诊流程，积极进行个性化布局 and 细节设置，真正缓解老百姓“看病难”。

锡城白领小王近日通过“江苏医保云”APP体验了一次医保线上支付的便利性。由于智齿炎症引发疼痛，她一早在“江苏医保云”APP上的“移动就医”模块里预约挂号了市二院（南院区）口腔科普通号门诊。在缴挂号费之前，她就收到了手机短信提醒：当天10:00-11:00口腔科门诊预约已经生效。小王当即线上支付挂号费14元，在挂号记录里就可以清晰地查看到就诊科室、就诊医生、就诊序号、看诊地址等。

小王当天10点钟来到了3楼口腔科3诊室，不到20分钟，诊室门口的电子屏叫号系统就喊到了小王的名字。口腔科尹医生接待了她，随后，医生在电脑上开具了门诊病历，经过拍片、拔智齿、开药等一系列环节，小王顺利完成了本次就诊，每次小王都只需要点击手机屏幕就能轻松完成付费。“比平时排队挂号、缴费多次跑的时间缩短起码一个小时。”小王说。

“目前，医保线上支付系统覆盖了市二院所有的科室门诊，患者把

缴费窗口完全搬进手机里，就诊时间缩短了近一半。”据市二院信息科科长郁非佳介绍。

“医生，我线上交费要去哪个窗口拿药？”“护士，我做CT需要去几号楼哪个科室”……记者发现，在个别医院门诊部，一些通过医保线上支付的患者，在医生开方线上缴费后，接下来的检查和取药环节找不到对应的地点，还需要找工作人员询问，带来线上就诊体验感的下降。“个别医院在医保线上支付导诊服务方面正在进行个性化布局。”无锡市医保中心副主任刘嘉熠介绍，接下来，市医保局和市卫健委将对开通医保线上支付服务的10家医院进行线上服务优化，就差异化就诊流程、导诊服务细化等问题与“江苏医保云”平台协商改进，真正做到医保线上支付一站式服务。

记者采访获悉，目前还有不少锡城市民特别是老年人，对于“江苏医保云”APP线上预约挂号流程不熟悉，甚至部分老人根本就没有智能手机，享受不到医保线上支付的便捷性。“后续，我们会将线上支付平台与我们医院微信公众号的挂号预约系统无缝衔接，市民只需在市二院微信公众号轻松点击“在线就诊”，就可以链接到‘江苏医保云’平台，然后直接进入医保付费环节。”郁非佳说。

（葛惠）

